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Po ubiegłomiesięcznym spadku, w lipcu1 rejestrujemy znaczną poprawę notowań 

rządu. Obecnie należą one do najlepszych w tym roku. Polepszeniu opinii o rządzie 

towarzyszy poprawa nastrojów społecznych oraz wzrost notowań Platformy Obywatelskiej2. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

          Poparcie dla rządu deklaruje 38% dorosłych Polaków (od czerwca wzrost o 6 

punktów). Liczba przeciwników obecnego gabinetu zmniejszyła się w ciągu ostatniego 

miesiąca z  32%  do 26%. Obojętność wobec rządu nie uległa zmianie (33%). 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (254) przeprowadzono w dniach 30 czerwca – 6 lipca 2011 roku 
na  liczącej 1080 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 Zob. komunikaty CBOS „Preferencje partyjne w lipcu” (oprac. K. Pankowski) oraz „Nastroje społeczne 
w  lipcu” (oprac. M. Feliksiak), lipiec 2011. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII 

2010 2011 
Stosunek do rządu 

w procentach 
Zwolennicy 43 38 41 38 42 41 38 37 36 33 36 32 38 
Przeciwnicy 26 31 27 29 26 26 30 31 30 34 33 32 26 
Obojętni 28 28 30 29 29 29 27 29 30 29 29 33 33 

Trudno powiedzieć 3 3 2 4 3 4 5 3 4 4 2 3 3 

Stosunek do rządu uzależniony jest od wielkości miejscowości zamieszkania oraz 

statusu społeczno-ekonomicznego badanych, określonego poziomem wykształcenia 

i  wysokością dochodów. Gabinet Donalda Tuska ma najwięcej zwolenników wśród 

mieszkańców miast liczących 501 tys. i więcej ludności (46%),  w  miastach od 20 tys. do 

100  tys. ludności (44%), wśród respondentów z wykształceniem średnim (48%) i wyższym 

(46%) oraz wśród osób dobrze sytuowanych – o miesięcznych dochodach  per capita 

powyżej 1500 zł (53%).  

W grupach społeczno-zawodowych najbardziej przychylni rządowi są: średni 

personel, technicy oraz badani pracujący na własny rachunek poza rolnictwem (po 58%), 

pracownicy administracyjno-biurowi (56%) i kadra kierownicza (45%). Najwięcej 

przeciwników rządu jest wśród osób źle oceniających warunki materialne swojego 

gospodarstwa domowego (41%), rolników (40%) i respondentów pracujących w prywatnych 

gospodarstwach rolnych (46%). 

Stosunek do gabinetu Donalda Tuska jest także w jakiejś mierze określony przez 

formację światopoglądową badanych – ich religijność i poglądy polityczne. Poparcie dla 

rządu jest tym większe, im słabsza religijność. Niechętny stosunek do rządu mają osoby 

najbardziej religijne – uczestniczące w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu (47% z 

nich określa się jako jego przeciwnicy). We wszystkich kategoriach wyróżnionych ze 

względu na poglądy polityczne przeważa poparcie dla rządu – po 44% wśród osób o 

orientacji lewicowej i  prawicowej oraz 42% wśród deklarujących poglądy centrowe, przy 

czym najwięcej przeciwników rządu jest wśród respondentów identyfikujących się z prawicą 

(36%).   
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W elektoratach partyjnych obecna ekipa rządowa może liczyć przede wszystkim 

na  przychylność zdeklarowanych wyborców PO. Rząd jest dość dobrze odbierany przez 

sympatyków PSL i SLD, wśród których ma więcej zwolenników niż przeciwników. 

Natomiast niechęć do obecnego gabinetu deklaruje zdecydowana większość elektoratu PiS 

(77%). 

Tabela 2 
Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Elektoraty 
w procentach 

PO 90 1 8 1 
PSL* 45 19 36 0 
SLD 42 33 21 4 
PiS 5 77 18 0 
Niezdecydowani 32 24 41 3 
Niezamierzający głosować 22 28 46 4 

* Dane dotyczące zwolenników PSL należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczebność         
w badanej próbie 

Wśród osób deklarujących udział w najbliższych wyborach parlamentarnych, ale 

niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych więcej jest zwolenników rządu niż 

jego przeciwników, natomiast wśród niezamierzających głosować – odwrotnie. W obu tych 

grupach najczęstsza jest obojętność wobec rządu. 

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Znacząco polepszyły się opinie o wynikach działalności gabinetu Donalda Tuska. 

Dobrze ocenia je 40% badanych (o 6 punktów więcej niż w czerwcu). Niezadowolenie 

z  efektów pracy rządu wyraża 44% ankietowanych (spadek o 9 punktów). 

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII 

2010 2011 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu objęcia przezeń 
władzy? w procentach 
Dobrze 49 45 43 42 47 46 40 39 35 35 39 34 40 
Źle 37 41 42 44 38 39 44 47 52 51 47 53 44 

Trudno powiedzieć 14 14 15 14 15 15 16 14 13 14 14 13 16 

 



 

 

- 4 -

  CBOS 
 RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  

XII  I
 1998

V IX I
1999

V IX I
2000

V IX I
2001

V IX I
2002

V IX I
2003

V IX I
2004

IV VII XI I
2005

V IX I
2006

V VIII I
2007

V X I
2008

V IX I
2009

V IX I
2010

V IX I
2011

VII

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

JERZY
BUZEK

LESZEK
MILLER

MAREK
BELKA

KAZIMIERZ
MARCINKIEWICZ

JAROSŁAW 
KACZYŃSKI

DOBRE ZŁE

DONALD
TUSK

 
Pominięto „trudno powiedzieć” 

W grupach społeczno-demograficznych zróżnicowanie ocen działalności rządu jest 

porównywalne z rozkładem deklarowanego dlań poparcia. Najbardziej zadowoleni z efektów  

pracy obecnego gabinetu są pracujący na własny rachunek poza rolnictwem (64%), 

a w  dalszej kolejności – respondenci dobrze sytuowani, o dochodach per capita  powyżej 

1500  zł (54%), mieszkańcy miast liczących 501 tys. i więcej ludności (48%) oraz 

od  101  tys. do 500 tys. ludności (46%), osoby z wykształceniem wyższym (45%) i średnim 

(44%). 

Negatywne opinie o działalności rządu wyrażają przede wszystkim badani źle 

oceniający warunki materialne swojego gospodarstwa domowego (57%), bezrobotni (54%), 

rolnicy (61%) oraz osoby pracujące w prywatnych gospodarstwach rolnych (66%). 

W elektoratach partyjnych zadowolenie z wyników pracy rządu dominuje wśród 

zdeklarowanych wyborców PO. Negatywne oceny przeważają wśród zwolenników SLD 

i  PSL. Konsekwentnie zdecydowanie najbardziej surowy w ocenie działalności obecnego 

gabinetu jest elektorat PiS (91% złych ocen). 

Wśród badanych niemających określonych preferencji wyborczych opinie o  wynikach 

działalności rządu są podzielone, a wśród niezamierzających głosować w najbliższych 

wyborach przeważają oceny negatywne. 
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Tabela 4 
Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Elektoraty 
w procentach 

PO 87 8 5 
SLD 32 55 13 
PSL* 31 48 21 
PiS 5 91 4 
Niezdecydowani 39 38 23 
Niezamierzający głosować 26 52 22 

* Dane dotyczące zwolenników PSL należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczebność         
w badanej próbie 

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Poprawiły się opinie o prowadzonej przez rząd polityce gospodarczej. Obecnie dobrze 

ocenia ją co trzeci respondent (33%, od czerwca wzrost o 5 punktów). Nadal jednak przeważa 

pogląd, że polityka obecnego gabinetu nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej 

(51%, spadek o 9 punktów). 

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII 

2010 2011 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 
Tak 46 39 39 33 38 40 33 31 29 28 32 28 33 
Nie 38 44 46 51 46 45 51 54 58 60 56 60 51 

Trudno powiedzieć 16 17 15 16 16 15 16 15 13 12 12 12 16 

Niemal we wszystkich grupach społeczno-demograficznych przeważają negatywne 

oceny polityki gospodarczej rządu. Najbardziej krytyczne w opiniach są osoby źle oceniające 

własne warunki materialne (64%), pracownicy usług (63%), rolnicy (62%) oraz bezrobotni 

(58%). Wyjątek stanowią osoby pracujące na własny rachunek poza rolnictwem – 

ponad  połowa z nich (55%) pozytywnie odbiera działania rządu w sferze gospodarki. 

Stosunkowo dobrze politykę gospodarczą rządu postrzegają uczniowie i studenci, osoby 

o  dochodach per  capita powyżej 1500 zł oraz badani dobrze oceniający własne warunki 

materialne (po  44%). 
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 Pominięto „trudno powiedzieć” 

W elektoratach partyjnych pozytywne oceny polityki gospodarczej rządu dominują 

jedynie wśród zwolenników PO. Wyborcy pozostałych ugrupowań na ogół wyrażają opinię, 

że polityka rządu nie przyczyni się do poprawy sytuacji gospodarczej kraju. Przekonanie to 

jest najczęstsze wśród sympatyków PiS. 

Także wśród osób niezdecydowanych, którą partię poprzeć w nadchodzących 

wyborach parlamentarnych, oraz wśród niezamierzających głosować zdecydowanie 

przeważają negatywne oceny polityki gospodarczej obecnego gabinetu. 

Tabela 6 
Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Elektoraty 
w procentach 

PO 80 11 9 
SLD 38 54 8 
PSL* 35 49 16 
PiS 10 86 4 
Niezdecydowani 29 49 22 
Niezamierzający głosować 18 62 20 

* Dane dotyczące zwolenników PSL należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczebność         
w badanej próbie 
 



 

 

- 7 -

 
AKCEPTACJA PREMIERA 

W porównaniu z poprzednim pomiarem zwiększyła się akceptacja premiera. W 

okresie od marca do czerwca więcej było niezadowolonych niż zadowolonych z tego, że 

na  czele  rządu stoi Donald Tusk, w lipcu natomiast proporcje się odwróciły. 

Obecnie  zadowolenie z szefa rządu (44%, od ubiegłego miesiąca wzrost o 6 punktów) 

przeważa nad niezadowoleniem (40%, spadek o 6 punktów). 

 

  CBOS 

 RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU STOI:  
 

XI I
1998

V IX I
1999

V IX I
2000

V IX I
2001

V IXXI I
2002

V  IX I
2003

V IX I
2004

IVVI IX I
2005

V IX I
2006

III VII X I
2007

IV VII X I
2008

V IX I
2009

V IX I
2010

V IX I
2011

VII

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
JERZY
BUZEK

LESZEK
MILLER

TAK NIE

MAREK 
BELKA

JAROSŁAW 
KACZYŃSKI

DONALD
TUSK

KAZIMIERZ 
MARCINKIEWICZ

 

 

 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

2010 2011 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 
Tak 51 47 47 46 49 48 44 43 41 39 42 38 44 
Nie 36 40 38 40 37 37 40 41 45 48 44 46 40 

Trudno powiedzieć 13 13 15 14 14 15 16 16 14 13 14 16 16 

Premier, podobnie jak kierowany przezeń rząd, najczęściej spotyka się z akceptacją 

mieszkańców dużych, ponadpółmilionowych aglomeracji (51%), respondentów 

z  wykształceniem średnim (51%) i wyższym (50%) oraz osób o miesięcznych dochodach 
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per  capita powyżej 1500 zł (56%). W grupach społeczno-zawodowych aprobatę premiera 

wyrażają przede wszystkim pracujący na własny rachunek (70%), średni personel, technicy 

(54%), osoby dobrze oceniające własne warunki materialne (53%) oraz pracownicy 

administracyjno-biurowi (52%). 

Dezaprobatę szefa rządu częściej niż inni wyrażają mieszkańcy wsi (46%) 

i  najmniejszych miast (44%), w grupach społeczno-zawodowych są to pracownicy 

prywatnych gospodarstw rolnych (60%), rolnicy (58%), pracownicy usług (51%), osoby 

określające własne warunki materialne jako złe (57%),  badani o  dochodach per capita 

do  500 zł (47%), a spośród biernych zawodowo – renciści (50%) i bezrobotni (48%).  

Zdecydowanie najbardziej zadowoleni z tego, że Donald Tusk pełni funkcję prezesa 

Rady Ministrów, są zwolennicy PO, wśród których akceptacja premiera jest powszechna. 

Zadowolenie z  szefa rządu przeważa także w elektoracie PSL. Nieco więcej 

niezadowolonych z premiera niż zadowolonych jest wśród wyborców SLD, natomiast 

w  elektoracie PiS dominuje dezaprobata.  

Tabela 8 
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć Elektoraty 
w procentach 

PO 92 6 2 
PSL* 55 22 23 
SLD 36 48 16 
PiS 6 88 6 
Niezdecydowani 40 37 23 
Niezamierzający głosować 31 47 22 

* Dane dotyczące zwolenników PSL należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczebność          
w badanej próbie 

Wśród osób niezamierzających głosować w nadchodzących wyborach przeważa 

niechęć do szefa rządu, a w grupie wyborców niezdecydowanych, którą partię poprzeć – 

minimalna aprobata. 

 

Po ubiegłomiesięcznym spadku notowania rządu się poprawiły. Lipcowe wyniki są 

porównywalne z tymi z początku roku. Obecnie rząd ma więcej zwolenników niż 

przeciwników. Także premier częściej spotyka się z  akceptacją niż dezaprobatą. Nadal 
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jednak przeważa opinia, że polityka obecnego gabinetu nie przyczyni się do poprawy sytuacji 

gospodarczej kraju. 

W okresie bezpośrednio poprzedzającym lipcowy sondaż na pierwszy plan wysunęły 

się wydarzenia rangi międzynarodowej – uroczyste obchody 20. rocznicy polsko-

-niemieckiego traktatu o dobrym sąsiedztwie, a przede wszystkim przejęcie przez Polskę 

przewodnictwa w  Radzie Unii Europejskiej. Można sądzić, że właśnie one przyczyniły się 

do  poprawy notowań rządu.  

 Opracował 

 Mateusz ZAŁĘSKI 



 
A N E K S  

 

Tabela  1 
Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? 

Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do 

obecnego rządu 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba osób

Ogółem 38 26 33 3 1076 
Mężczyźni 41 30 28 1 499 Płeć 
Kobiety   35 23 38 4 577 
18-24 lata 31 25 43 1 141 
25-34 37 21 39 3 207 
35-44 39 26 32 2 163 
45-54 43 31 24 2 174 
55-64 41 28 29 2 210 

Wiek 

65 lat i więcej   34 28 32 6 180 
Wieś 31 32 34 3 406 
Miasto do 20 tys. 36 25 39 1 141 
20-100 tys. 44 22 31 3 211 
101-500 tys. 42 28 28 3 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 46 18 34 2 140 
Podstawowe 23 32 42 3 265 
Zasadnicze zawodowe 33 30 33 3 260 
Średnie 48 21 29 2 360 

Wykształcenie 

Wyższe 46 24 28 2 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 45 28 26 2 100 
Średni personel, technicy 58 16 26  34 
Pracownicy adm.-biurowi 56 23 19 2 69 
Pracownicy usług 33 32 34 2 65 
Robotnicy wykwalifikowani 30 32 37 1 122 
Robotnicy niewykwalifik. 28 25 47  64 
Rolnicy 33 40 23 4 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 58 13 25 4 46 
Renciści 34 37 27 1 78 
Emeryci 39 25 32 5 233 
Uczniowie i studenci 34 23 42  72 
Bezrobotni 24 29 45 3 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 35 10 48 6 70 
inst. państw., publicznej 43 27 30 1 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 44 24 31 1 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 42 24 32 2 240 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 46 21 5 53 
Do 500 zł 25 30 43 2 147 
501-750   37 26 35 1 156 
751-1000  35 30 31 4 200 
1001-1500 43 26 30 0 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 53 19 26 1 150 
Złe 25 41 31 3 175 
Średnie 33 26 38 3 485 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 48 21 29 2 415 

Kilka razy w tygodniu 26 47 28  55 
Raz w tygodniu 37 28 33 3 470 
1-2 razy w miesiącu 37 31 31 1 193 
Kilka razy w roku 41 19 37 3 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 19 34 4 132 
Lewica 44 27 27 2 169 
Centrum 42 18 39 1 365 
Prawica 44 36 18 2 282 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 26 46 7 260 
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Tabela 2 
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 

Donalda Tuska od czasu objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 40 44 16 1073 
Mężczyźni 42 46 11 499 Płeć 
Kobiety   38 42 20 574 
18-24 lata 38 43 19 140 
25-34 39 40 21 207 
35-44 37 52 11 162 
45-54 44 42 14 174 
55-64 42 44 14 210 

Wiek 

65 lat i więcej   38 44 18 180 
Wieś 33 52 15 406 
Miasto do 20 tys. 40 45 16 140 
20-100 tys. 42 39 19 211 
101-500 tys. 46 38 16 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 48 36 16 140 
Podstawowe 31 48 21 264 
Zasadnicze zawodowe 38 48 13 257 
Średnie 44 40 15 364 

Wykształcenie 

Wyższe 45 40 14 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 40 43 17 100 
Średni personel, technicy 47 39 13 34 
Pracownicy adm.-biurowi 46 36 17 68 
Pracownicy usług 30 50 20 65 
Robotnicy wykwalifikowani 33 52 15 125 
Robotnicy niewykwalifik. 33 50 17 64 
Rolnicy 34 61 5 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 64 25 11 45 
Renciści 39 51 11 78 
Emeryci 44 40 16 233 
Uczniowie i studenci 44 38 18 71 
Bezrobotni 30 54 16 63 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 38 30 33 68 
inst. państw., publicznej 36 44 19 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 44 42 14 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 44 13 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 29 66 5 55 
Do 500 zł 35 48 17 147 
501-750   35 49 16 156 
751-1000  39 49 12 197 
1001-1500 43 44 13 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 54 33 13 150 
Złe 26 57 17 174 
Średnie 37 46 17 485 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 49 36 15 414 

Kilka razy w tygodniu 34 49 17 54 
Raz w tygodniu 37 48 15 470 
1-2 razy w miesiącu 39 50 11 195 
Kilka razy w roku 42 38 20 224 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 48 31 21 131 
Lewica 38 48 13 169 
Centrum 49 39 13 367 
Prawica 45 47 9 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 46 31 256 
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Tabela 3 
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 

szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 33 51 16 1076 
Mężczyźni 38 51 11 501 Płeć 
Kobiety   30 51 19 575 
18-24 lata 37 43 21 141 
25-34 28 53 18 210 
35-44 35 54 11 162 
45-54 34 54 12 174 
55-64 36 52 12 209 

Wiek 

65 lat i więcej   34 48 18 180 
Wieś 29 56 16 409 
Miasto do 20 tys. 32 55 13 140 
20-100 tys. 39 42 18 211 
101-500 tys. 36 51 13 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 39 45 16 140 
Podstawowe 29 50 21 264 
Zasadnicze zawodowe 29 56 15 259 
Średnie 38 47 15 364 

Wykształcenie 

Wyższe 37 53 10 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 38 52 9 100 
Średni personel, technicy 32 51 18 34 
Pracownicy adm.-biurowi 34 53 14 69 
Pracownicy usług 30 63 8 65 
Robotnicy wykwalifikowani 31 59 10 125 
Robotnicy niewykwalifik. 22 56 22 64 
Rolnicy 30 62 8 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 55 35 9 45 
Renciści 32 53 15 78 
Emeryci 36 46 17 232 
Uczniowie i studenci 44 35 21 72 
Bezrobotni 24 58 18 63 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 40 32 70 
inst. państw., publicznej 32 54 14 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 40 50 10 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 35 53 12 240 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 62 11 55 
Do 500 zł 27 60 13 147 
501-750   29 53 17 156 
751-1000  30 55 15 200 
1001-1500 39 48 13 167 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 44 47 9 150 
Złe 18 64 18 174 
Średnie 31 50 19 487 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 44 46 10 414 
Kilka razy w tygodniu 25 58 17 55 
Raz w tygodniu 31 54 15 470 
1-2 razy w miesiącu 34 53 13 197 
Kilka razy w roku 37 46 18 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 40 43 17 132 
Lewica 35 51 14 169 
Centrum 39 50 11 367 
Prawica 40 51 9 282 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 18 52 30 258 
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Tabela 4 
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 

rządu stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 44 40 16 1074 
Mężczyźni 46 40 14 501 Płeć 
Kobiety   42 41 17 573 
18-24 lata 38 44 18 141 
25-34 44 36 20 208 
35-44 45 43 12 162 
45-54 47 41 12 174 
55-64 48 40 12 209 

Wiek 

65 lat i więcej   42 38 19 179 
Wieś 38 46 16 409 
Miasto do 20 tys. 45 44 12 141 
20-100 tys. 46 35 19 208 
101-500 tys. 49 35 16 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 51 34 15 139 
Podstawowe 34 49 17 264 
Zasadnicze zawodowe 41 47 12 259 
Średnie 51 33 16 362 

Wykształcenie 

Wyższe 50 33 17 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 47 39 14 100 
Średni personel, technicy 54 32 14 34 
Pracownicy adm.-biurowi 52 28 20 69 
Pracownicy usług 33 51 17 65 
Robotnicy wykwalifikowani 39 46 15 124 
Robotnicy niewykwalifik. 39 48 13 64 
Rolnicy 35 58 7 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 70 15 14 45 
Renciści 37 50 13 78 
Emeryci 48 37 15 231 
Uczniowie i studenci 42 41 17 72 
Bezrobotni 38 48 15 63 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 45 27 28 70 
inst. państw., publicznej 43 36 20 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 52 41 7 106 
sekt. pryw. poza rolnict. 47 38 15 240 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 29 60 10 55 
Do 500 zł 38 47 14 147 
501-750   43 45 12 156 
751-1000  42 44 13 199 
1001-1500 47 37 16 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 56 29 15 150 
Złe 28 57 14 173 
Średnie 42 40 18 486 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 53 33 14 414 
Kilka razy w tygodniu 30 54 16 54 
Raz w tygodniu 42 43 15 469 
1-2 razy w miesiącu 43 44 14 197 
Kilka razy w roku 49 34 17 224 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 50 30 20 131 
Lewica 45 44 11 168 
Centrum 51 36 13 368 
Prawica 48 43 9 280 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 29 42 29 258 

 


